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اصلاح روابط سیاسی و خروج از اقتصاد دستوری لازمه توسعه سرمایه‌گذاری
یک عضو کمیسیون سرمایه‌گذاری اتاق اصفهان گفت: 
بی‌ثباتی اقتصادی، نوسانات نرخ ارز و تحریم‌های بین‌المللی، 
چالش‌های اصلی سرمایه‌گذاری در ایران هستند، در حالیکه 
دولت می‌تواند با اصلاح روابط سیاسی و اقتصادی و ایجاد 
ثبات، به جذب سرمایه‌گذاران کمک کند، تولیدکنندگان و 
کارآفرینان نیز با تلاش برای بهبود زیرساخت‌ها و نوآوری 

می‌توانند نقشی کلیدی در رونق اقتصادی کشور ایفا کنند.
به گزارش ایسنا، سرمایه‌گذاری به عنوان یکی از ارکان 
اساسی توسعه اقتصادی، در جوامع مختلف همواره اهمیت 
زیادی داشته است، این فرآیند به افراد و سازمان‌ها این امکان 
را می‌دهد که منابع مالی خود را به شکل مولد به کار بگیرند 
و از آن بهره‌وری و سود بیشتری به دست آورند، با این حال 
در بسیاری از کشورها و به ویژه ایران افراد به دلیل نداشتن 
آگاهی کافی، گاهی سرمایه‌گذاری‌های خود را در دارایی‌هایی 
غیرمولد مانند طلا، دلار و مسکن متمرکز می‌کنند که در 
بلندمدت نتایج مطلوبی به همراه ندارد. این در حالی است 
از  استفاده  و  سرمایه‌گذاری  مفاهیم  از  صحیح  درک  که 
فرصت‌های مولد می‌تواند نقش مهمی در رشد اقتصادی 
کشورها ایفا کند، به ویژه در شرایط اقتصادی پیچیده کنونی 
آشنایی با چالش‌ها و فرصت‌های موجود در بازارهای مختلف 

و همچنین ترویج فرهنگ ضروری به نظر می‌رسد.
 محسن حیدری -کارشناس اقتصادی و رئیس کمیته 
رفع موانع سرمایه‌گذاری و حفظ سرمایه‌های موجود کمسیون 
سرمایه‌گذاری اتاق اصفهان گفت: برخی سیاست‌گذاری‌ها 
باعث شده سرمایه‌گذاران نسبت به وضعیت آینده کشور 
به  می‌شود،  بیشتر  نیز  نگرانی  این  بعضا  و  باشند  نگران 
همین علت کمتر کسی حاضر است پول خود را در تولید 

سرمایه‌گذاری کند، زیرا نمی‌داند آیا این سرمایه‌گذاری در 
آینده بهره‌برداری خواهد شد یا خیر. صنایع کشور عمدتا 
وابسته به مواد اولیه و بازارهای جهانی هستند و دستخوش 
سیاست‌گذاری‌های کلان می‌شوند، این امر باعث می‌شود تا 
سرمایه‌گذاران رغبت کمتری به سرمایه‌گذاری در تولید داشته 
باشند، در عوض بسیاری از افراد به دنبال درآمد از راه‌های 
دیگری مانند دلالی، ارز دیجیتال و غیره می‌روند که بازدهی 
بیشتری نسبت به تولید دارند، چرا که تولید در حال حاضر 
با مشکلاتی همچون کمبود برق، گاز، آب، آلودگی محیط 
زیست، ماشین‌آلات و کارگر دست و پنجه نرم می‌کند. در این 
شرایط اشخاصی به سمت سرمایه‌گذاری در تولید می‌روند که 
عشق به سرمایه‌گذاری در تولید را داشته باشند. بحران انرژی 

نیز یکی از چالش‌های اساسی برای سرمایه‌گذاری در تولید 
است، حوزه تولید ما با کسری حدود ۲۰ هزار مگاوات برق 
مواجه است و بار این کسری بر دوش صنعت گذاشته است، 
این مسئله باعث افت تولید ناخالص داخلی )GDP( خواهد 

شد و این افت نزولی خواهد بود.
او افزود: دولت باید اقدامات جدی در خصوص تحریم‌ها 
رشد  حاضر  حال  در  دهد،  انجام  اقتصادی  ثبات  ایجاد  و 
سرمایه‌گذاری منفی است و حتی سرمایه‌گذاری‌های جدید به 
اندازه استهلاک سرمایه‌گذاری‌های قبلی نیستند، این مسئله 
باعث فرسودگی و کهولت صنایع شده و بازدهی اقتصادی 
آنها را کاهش می‌دهد و همین وضع باعث می‌شود که 
راندمان انرژی و نیروی انسانی صنایع نتوانند با تکنولوژی‌های 

روز دنیا رقابت کنند و این باعث می‌شود کشورهای دیگر که 
محدودیت‌های کشور ما را ندارند، جایگاه ایران را در بازارهای 
جهانی بگیرند؛ کشورهای دیگر مانند عربستان، قطر، امارات 
و ترکیه برنامه‌های جذب سرمایه‌گذار و تبلیغات قوی دارند 
و این در حالی است که ما با بعضا با فرار سرمایه‌ها مواجه 
هستیم و این در آینده یکی از بزرگ‌ترین دغدغه دولتمردان 
و فعالان اقتصادی می‌شود که چگونه جلوی فرار و مهاجرت 

کارآفرینان و فرار سرمایه را بگیرند.
رئیس کمیته رفع موانع سرمایه‌گذاری و حفظ سرمایه‌های 
کرد:  بیان  اصفهان  اتاق  سرمایه‌گذاری  کمسیون  موجود 
سرمایه‌گذاری در حال حاضر  وضع مطلوبی ندارد. اگر دولت 
برنامه‌های جدی برای حفظ سرمایه‌های موجود نداشته باشد، 
کشور با مشکلات جدی مواجه خواهد شد و این خواهش را از 
دولتمردان دارم که در حوزه سرمایه‌گذاری و حفظ سرمایه‌های 
موجود برنامه‌های جدی داشته باشد، چرا که سرمایه‌گذاران 
میلیاردها دلار در شهرک‌های صنعتی سرمایه‌گذاری کرده‌اند 
بسیاری  و  هستند  زیادی  چالش‌های  درگیر  هم‌اکنون  و 
از سرمایه‌های آنها در آستانه از بین رفتن هستند و دولت 
باید برنامه‌های جدی برای رفع موانع سرمایه‌گذاری و حفظ 

سرمایه‌های موجود داشته باشد.
حیدری ادامه داد: دولت باید از مداخله در اقتصاد فاصله 
بگیرد، تا ثبات اقتصادی ایجاد شود، زیرا تا زمانی‌که دولت 
قیمت‌گذاری  و  برندارد  کشور  اقتصاد  روی  از  را  دستش 
دستوری و ارزهای مختلف رانتی باشد، به ثبات نخواهد رسید 
و نمی‌تواند اقتصاد را در بلند مدت ادامه بدهد، دولت باید تغییر 
بزرگی در حامل‌های انرژی، موضوعات ارزی و روابط سیاسی 
و اقتصادی انجام دهد تا توانایی روی پا ماندن را داشته باشد.

خبر خبر

عضو هیئت رئیسه اتاق بازرگانی اصفهان گفت: از 
دغدغه‌های اصلی اتاق در این شرایط، معضلات فراوان متأثر 
از کمبود انرژی است و به نظر می‌رسد ارتباط بین دولت و 
بخش خصوصی در تحقق مطالبات بخش خصوصی و نهایتا 

جامعه خوب نیست.
به گزارش اصفهان امروز، علی صفرنورالله، در همایش 
تشریح بازار صرفه‌جویی برق در بورس انرژی و آشنایی با 
تجهیزات و قوانین نیروگاه‌های تجدیدپذیر، با اشاره نقش 
حمایتی اتاق از فعالان اقتصادی، صنعتگران و جامعه، یادآور 
شد: اگرچه وزارت نیرو اقدامات خود را براساس مطالعات علمی 
و پژوهش نگر پیش می‌برد؛ اما شاهدیم که دیگر بخش 
خصوصی، به دولت به طور کامل اعتماد ندارد و دولت نیز 
اجازه نمی‌دهد تا بخش خصوصی به جایگاه واقعی خود در 

جامعه دست یابد.
صفرنورالله با ابراز تأسف از وجود ناهماهنگی‌هایی بین 
دولت و بخش خصوصی، افزود: این ناهماهنگی و ناترازی 
در مدیریت موجب صرف انرژی فراوان و تحمیل هزینه‌های 

سنگین به جامعه می‌شود.
او با بیان اینکه دورانی که دولت از درآمدهای سرشار نفتی 
و گاز برخوردار بوده است از توسعه زیرساخت‌های لازم در 
زمینه تأمین انرژی و به‌ویژه توسعه صنعت برق غافل مانده 
است، توضیح داد: در این دوران علاوه بر شرایط تحریم 
نفت و موانع دیگر، با دولتی بزرگ و پرهزینه روبرو هستیم 
که 75درصد هزینه‌ها را به خود اختصاص داده است و فقط 
25درصد از درآمدها یا هزینه‌ها در اختیار دولت نیست. از طرفی 
بخش بزرگ دولت که شامل کارکنان نهادهای دولتی است، 
به اندازه بخش خصوصی گرفتار تورم و مشکلات اقتصادی 
هستند و نمی‌توانند هزینه‌های خود را تأمین نمایند. تولیدکننده 
نیز نمی‌تواند مبالغ خود از مصرف‌کننده را طبق هزینه‌های 
تولید تعیین کند و ادامه این روند به اضمحلال و فروپاشی 
منجر می‌شود. عضو هیئت رئیسه اتاق بازرگانی اصفهان، تورم 
را شمشیر دو لبه‌ای نامید که از یک‌سو به نفع دولت است و 
از سوی دیگر، تهدید جدی برای تولیدکننده، صنعتگر و ملت 
است. علاوه بر این، دولت نتوانسته است هزینه‌های لازم در 

حیطه وظایف خود را بپردازد.
او با تاکید بر بهره‌وری پایین صنعت در این برهه، گفت: 
باوجود صرف هزینه و سرمایه‌های فراوان برای تولید، امروز 
جایگاه صنعتگر در هاله‌ای از ابهام قرار گرفته، اکثر صنایع 
نمی‌توانند به بهره‌وری لازم برسند؛ زیرا به روز نیستند، 
دسترسی به تکنولوژی روز و بازارهای جهانی امکان‌پذیر 
نیست و صرفا متکی به بازار کوچک داخل هستند و تشدید 
هزینه‌های تولید متأثر از تورم و محدودیت‌های دیگر ناشی از 
مداخلات دولت و سیاست‌گذاری نادرست را تجربه می‌کنند یا 
دچار ورشکستگی و محرومیت از سرمایه در گردش می‌شوند.
صفرنورالله، بحران ناشی از تحریم و کمبود انرژی را 
مصیبت دیگری نامید و تصریح کرد: برخی نه تنها تحریم را 
جدی نگرفته‌اند؛ بلکه عده‌ای از تحریم‌ها به دلیل منافع خود، 

حمایت می‌کنند.
او بیان کرد: دولت مدعی پرداخت یارانه ۱۰۷ میلیارددلاری 
است درحالی‌که با کمبودهای فراوان به‌ویژه در زمینه تأمین 
انرژی مواجه هستیم؛ بنابراین، اتاق بازرگانی اصفهان با 
برگزاری این همایش سعی کرده است تا روش‌های ورود 
بخش خصوصی به عرصه تولید برق و توسعه نیروگاه‌های 

تجدیدپذیر را شفاف سازد.
عضو هیئت رئیسه اتاق بازرگانی اصفهان پیشنهاد خود 
را درباره معرفی مکان‌هایی توسط برق منطقه‌ای اصفهان 
با همکاری ساتبا جهت احداث نیروگاه‌های خورشیدی 
مطرح کرد و گفت: در این شرایط که انگیزه سرمایه‌گذاری 
و احداث نیروگاه برای صنعتگر ایجاد شده است، باید با 
تحقیق و پژوهش به روش درست دست یابیم. البته، از 
نظر فنی و حفاظت زیست‌محیطی، سیستم توسعه نیروگاه 
خورشیدی باید مطابق با استانداردها باشد. صفرنورالله، فعالیت 
صندوق سرمایه‌گذاری انرژی به پیشنهاد کمیسیون انرژی 

اتاق اصفهان را فرصت مطلوبی در زمینه احداث و توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی دانست و اظهار کرد: برای جلوگیری از 
تضعیف سیستم کنترل و مدیریت شبکه که نارضایتی بیشتر 
را به دنبال دارد، باید بخش خصوصی و وزارت نیرو دست در 
دست هم به برنامه‌ریزی دقیق و تقویت زیرساخت‌ها بپردازند.

ÁÁ تشکیل کارگروه انرژی‌های نوین و تبدیل 
اصفهان به هاب انرژی

در ادامه، محمد مرادی، مدیرعامل شرکت توزیع برق 
استان اصفهان با اشاره به تحمل تابستان سخت و ادامه 
ناترازی انرژی برق و همین‌طور گاز تا زمستان و فشارهایی که 
متوجه بخش تولید و صاحبان صنایع شده است، گفت: احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی در شرایط فعلی و صرفه‌جویی اولین و 
سریع‌ترین گزینه‌هایی است که تا حدودی در مدیریت پیک 

بار و تأمین برق صنایع می‌تواند مؤثر باشد.
او افزود: طبق هماهنگی با مجمع خیرین مدرسه‌ساز قرار 
شد تا ۲۵۰۰ مدرسه به نیروگاه خورشیدی مجهز شوند که 
علاوه بر ایجاد درآمد پایدار برای مدارس، کمکی به ناترازی 
برق خواهد بود. همچنین، کارگروه‌های ویژه‌ای در استانداری 
در زمینه انرژی‌های نوین و تبدیل اصفهان به هاب انرژی 
تشکیل شده است که در حال بررسی پروژه‌های کوتاه مدت، 

میان مدت و بلندمدت و راهکارهای متنوع هستیم.
مرادی با بیان اهمیت احداث نیروگاه‌های خورشیدی و 
طرح شیوه‌نامه‌ها، از پیشرفت برخی از شهرستان‌های استان 
از جمله کاشان در این زمینه خبر داد و گفت: رویکرد ما فضای 
تعاملی با صنعتگران است و مباحث مرتبط را با هیئت امنای 
شهرک‌های صنعتی مطرح و برنامه‌ریزی‌هایی کرده‌ایم تا 

خاموشی‌های کمتری متوجه استان اصفهان شود.
مدیرعامل شرکت توزیع برق استان به موضوع ابلاغیه‌ها 
در خصوص پرداخت قبوض صادره از اول مهرماه اشاره نمود 
که از اول اردیبهشت امسال عملیاتی گردید و موجب گله‌مندی 
صنایع و سرانجام توقف موضوع طبق رأی دیوان شد. 
همچنین، تخفیف ترانزیت و برگشت به روال عادی انجام شد.

او تأکید کرد: اتاق بازرگانی و دیگر نهادها به‌طورجدی وارد 
فرایند احداث نیروگاه خورشیدی و مکان‌یابی با هماهنگی 
شهرک‌های صنعتی شوند. ضمن آنکه اطلاعات لازم در 

سایت شرکت قابل‌دسترس است.
ÁÁ رویکرد بهینه‌سازی تجهیزات برق باید در 

اولویت باشد
 سالار آتش پر، مدیرکل دفتر سیاستگذاری و توسعه 
فضای کسب و کار انرژی سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری انرژی برق )ساتبا( گفت: طبق مطالعات جهانی دو 
راهکار اصلی توسعه ظرفیت نیروگاهی و تولید و کاهش سطح 
تقاضا و مصرف در کنار هم می‌توانند مؤثر باشند. چنانچه، در 

اجلاس‌های جهانی، افزایش سه برابری ظرفیت تولید و دو 
برابری بهره‌وری انرژی را مطرح کرده‌اند.

 او به بیان اهمیت بهره‌وری و چگونگی بهینه‌سازی، 
پرداخت و گفت: بهینه‌سازی با چه اولویت‌هایی و اینکه چه 
زیرساختی وجود دارد و نقشی که بهینه‌سازی در تأمین برق 
پایدار برای صنایع می‌تواند داشته باشد و صنایع در میان 
نقش‌هایی که برای بهینه‌سازی مطرح می‌شود، کدام موارد را 

می‌توانند، کاربردی سازند، باید مورد توجه قرار گیرد.
 او توضیح داد: طبق مزیت‌های بهینه‌سازی، نیاز به توسعه 
شبکه و هزینه سنگین زیرساخت وجود ندارد و تجهیزات با 
کیفیت جایگزین می‌شوند. در واقع همان شبکه با کارکردهای 
بهتر و مصرف پایین‌تر را داریم؛ لذا می‌توانیم بهینه‌سازی 
را در اولویت قرار دهیم. اجرای سریع پروژه و بهره‌وری با 

سرمایه‌گذاری کمتر حاصل بهینه‌سازی است.
 آتش پر به مقایسه استفاده از چراغ‌های کم‌مصرف، تجهیز 
کولرهای آبی و گازی به گزینه‌های مصرف کمتر انرژی 
پرداخت و گفت: این موارد، علاوه بر صرفه‌جویی در مصرف، 
افزایش ظرفیت شبکه و کاهش خاموشی را در پی خواهد 
داشت. در این زمینه، شرکت‌های توزیع برق استان اصفهان از 
تجهیزات اصلاح سیستم روشنایی معابر و تعویض حدود ۴۰۰ 
هزار چراغ معابر استفاده کرده‌اند. همچنین، پروژه‌های تعویض 
سیستم کولرهای گازی، پروژه‌های کشاورزی، اصلاح و 
تعویض ۲۴۰ هزار لامپ فضای داخلی بیمارستان‌ها در دست 

اقدام است.
 او ادامه داد: ۱۹ طرح در زمینه بهینه‌سازی مصوبه دریافت 
کرده‌اند که با حدود یازده همت برآورد سرمایه‌گذاری، حدود 

۶۵۰ مگاوات کاهش مصرف اتفاق خواهد افتاد.
 او با ابراز خرسندی از اینکه در زمینه تجهیزات بهینه‌سازی، 
وابستگی کمتری به خارج از کشور وجود دارد، توجه به 
بهینه‌سازی بعنوان اولویت را مطرح کرد و گفت: مجموع 
عوامل باعث شد تا در سال ۹۶، شورای انرژی آیین‌نامه بازار 
بهینه‌سازی و محیط‌زیست را با هدف رشد سرمایه‌گذاری و 
اینکه بخش‌های عرضه و تقاضا در دست بخش خصوصی 
باشد، ابلاغ نماید که مراحل آن در ۱۴۰۳ نهایی شد. 
براین‌اساس، سرمایه‌گذار در تنظیم قرارداد بهینه‌سازی باید 
مراحل اعلام آمادگی و تکمیل مستندات، ارزیابی و تصویب 
اولیه طرح، امضای قرارداد سه‌جانبه و ورود به فضای اجرا 
را دنبال کند. همچنین، سرمایه‌گذار با دریافت گواهی علاوه 
بر برخورداری از تخفیف انرژی و نرخ ترانزیت صفر، امکان 

فروش گواهی خود را دارد.
 آتش پر در بخش بازار برق، از محاسبه سه برابری ارزش 
برق در ساعات پیک بار، فواید کاربرد گواهی صرفه‌جویی 
انرژی در کاهش محدودیت مصرف در اوج ناترازی، مزیت 

پرداخت قبض مجازی و امکان فروش برق خود در بورس با 
تأکید بر نقش اتاق‌های بازرگانی در این زمینه صحبت کرد.

ÁÁ کمبود سوخت و خروج ۱۲ هزار مگاوات 
ظرفیت نیروگاهی از مدار

 سرانجام، احمدرضا صافی، رئیس هیات مدیره سندیکای 
برق اصفهان با بیان آنکه امروز مشکل نیروگاهی ما برای تولید 
برق موردنیاز صنعت مربوط به عدم تأمین سوخت نیروگاهی 
است، اعلام کرد: در حال حاضر ۱۲ هزار مگاوات ظرفیت 
تولید نیروگاه‌های ما به دلیل عدم تأمین سوخت از مدار خارج 
شده است. متأسفانه، شرایط دسترسی به سوخت اضطراری 
برای نیروگاه‌ها مطلوب نیست. همچنین، برخی از نیروگاه‌های 
شمالی کشور در محدودیت تأمین سوخت هستند. ضمن آنکه 

وضعیت در زمینه گاز نیز به همین صورت است.
 او، یکی از آفات درگیر صنعت برق را دولتی بودن این 
صنعت و تصمیمات نادرست از سوی دولت اعلام کرد و در 
صحبت از بخش‌نامه تعرفه ۲۰ برابری برق برای صنعت در 
مهرماه و التهاباتی که متوجه صنعت شد، اظهار کرد: در زمانی 
دیماند برق را به صنایع فروخته‌ایم و امروز اعلام می‌شود 
که صنعت 80درصد برق خود را از طریق احداث نیروگاه 
خورشیدی تأمین نماید و سرانجام به جایی می‌رسیم که متوجه 

اشتباهات و تصمیمات ناآگاهانه می‌شویم.
 رئیس هیات مدیره سندیکای برق اصفهان در بیان 
مشکلات صاحبان صنایع از جمله عقب‌افتادگی حقوق، 
هزینه‌های بیمه، گمرک و ثبت سفارش، مالیات، بدهی بانک 
و موارد دیگری که صنعت را احاطه کرده‌اند، گفت: ما نیاز به 
اصاح اقتصاد برق داریم. بدون خروج دولت از بخش تولید 

و توزیع برق و اصلاح اقتصاد برق، راهکار دیگری نداریم.
صافی با تاکید به ایجاد بی‌اعتمادی صنایع نسبت به وزارت 
نیرو افزود: ما باید به طور متوازن در چهار مورد احداث نیروگاه 
و هم‌زمان توسعه شبکه موجود برای اتصال این حجم از تولید 
برق و پایداری، اصلاح اقتصاد برق و بهینه‌سازی تجهیزات 
برق و تجهیزات صنعت گام برداریم. همچنین، طبق رویکرد 
واقع‌گرایانه و مباحث کارشناسی شده به مسئولان اطلاع‌رسانی 

و انعکاس موضوعات انجام شود.
 صافی، تعرفه منطقه‌ای برق را، آسیب دیگری در مقابل 
رعایت الگوی مصرف دانست و گفت: زمانی که تا هزار 
کیلووات‌ساعت برق مصرفی مناطق گرمسیر و خانگی فقط 
۶۰ هزار تومان و با ملاحظات منطقه‌ای محاسبه می‌گردد، 
تشویق به مصرف خانگی و تهدیدی برای برق صنایع و تولید 
را رقم زده‌ایم.  او با استناد به تحقیقات مرکز پژوهش‌های 
اتاق بازرگانی اصفهان، میزان خسارت قطعی برق به ازای هر 
کیلووات‌ساعت را ۲ دلار اعلام کرد و گفت: لازم است ما برای 

حل مشکل ورود کنیم.

تکذیب تغییر شغل مشاوران 
املاک به دلیل رکود بازار 

رئیس اتحادیه مشاوران املاک می‌گوید: نظارت بر بازار 
مسکن افزایش یافته و تعداد زیادی از فعالان بازار مسکن 
جهت ادامه فعالیت در این حوزه درصدد دریافت پروانه کسب 
هستند.ولی تغییر شغل مشاوران املاک به دلیل رکود بازار 
صحت ندارد و اکنون بیش از شش هزار مشاور املاک در 
بازار مسکن اصفهان فعالیت می‌کند. به گزارش ایراسین، رشد 
افسارگسیخته قیمت مسکن در سال‌های گذشته و ورود حجم 
بالایی از نقدینگی به این بازار افزایش تعداد مشاوران املاک 
در سطح شهر را به همراه داشت، به طوری که تعداد مشاوران 
املاک در بعضی از خیابان‌های اصفهان از تعداد سوپرمارکت 
یا نانوایی‌های آن منطقه بیشتر است. همچنین طبق آمار سال 
گذشته به ازای هر ۴۴۰ ایرانی یک بنگاه مشاور املاک وجود 
دارد. در این میان عده‌ای بر این باورند رکود حاکم بر بازار 
مسکن منجر به کاهش تعداد مشاوران املاک در اصفهان شده 
است. به اعتقاد آن‌ها معامله‌ای در بازار مسکن انجام نمی‌شود 
و فعالان این صنف درصدد تغییر شغل هستند. در مقابل سید 
مهدی حجازی، رئیس اتحادیه مشاوران املاک اصفهان با 
تکذیب کاهش تعداد مشاوران املاک در اصفهان به خبرنگار 
ایراسین می‌گوید: تغییر شغل مشاوران املاک به دلیل عدم 
انعقاد معامله در این بازار صحت ندارد و معاملات در بازار مسکن 
کم و بیش صورت می‌گیرد. اگرچه وضعیت کسب و کار فعالان 
این صنف در مقایسه با گذشته کساد شده است ولی رکود بازار 
مسکن تأثیری بر تعداد بنگاه‌های مشاور املاک در سطح شهر 
ندارد. در واقع نظارت بر بازار مسکن بسیار افزایش یافته است 
و شرایط برای فعالان این صنف مانند سابق نیست. وزارت راه 
و شهرسازی تابستان سال گذشته از ورود به حوزه مسکن با 
هدف ممانعت از فعالیت مشاوران املاک بدون جواز کسب 
خبر داد که نتیجه آن برخورد با شمار زیادی از متخلفان و پلمپ 
بنگاه‌های مشاور املاک در کشور بود. رئیس اتحادیه مشاوران 
املاک اصفهان با اشاره به افزایش تقاضا برای دریافت پروانه 
کسب به دنبال اقدامات مؤثر وزارت راه و شهرسازی توضیح 
می‌دهد: ما هر هفته شاهد صدور اخطار و یا پلمپ تعداد زیادی 
از مشاوران املاک بدون جواز کسب در سطح شهر هستیم. 
این مسئله موجب شده بعضی از فعالان بدون مجوز در این 
صنف به فکر تغییر شغل بیافتند. حجازی اضافه می‌کند: عده‌ای 
دیگر نیز درصدد دریافت پروانه کسب برای ادامه فعالیت در 
بازار مسکن هستند. این مسئله باعث شده افراد زیادی برای 
دریافت مجوز اقدام کنند تا کسب و کار خود را به صورت قانونی 
ادامه دهند. رئیس اتحادیه مشاوران املاک اصفهان با اشاره به 
وجود شش هزار بنگاه مشاور املاک در اصفهان می‌گوید: افراد 
زیادی متقاضی دریافت پروانه کسب برای دایر کردن بنگاه 
مشاور املاک در اصفهان هستند و برعکس عده‌ای از مشاوران 
املاک نیز در طول هر هفته اعلام تعطیلی می‌کنند. با این حال 
تعداد اعلام تعطیلی‌ها چندان زیاد نیست و اکنون بیش از شش 

هزار مشاور املاک در بازار مسکن اصفهان فعالیت می‌کند.

جمع آوری ۱۰۰۰ تن رسوب از 
حوضچه‌های سد چم‌آسمان 

معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب منطقه ای اصفهان 
از جمع‌آوری حدود یک‌هزار تُن رسوبات از حوضچه‌های 
ترسیب سد چم آسمان خبر داد. به گزارش اصفهان امروز، 
احمدرضا صادقی اظهار کرد: همزمان با کاهش نیازهای شرب 
در دی ماه سال جاری عملیات لایروبی این دو حوضچه با 
همکاری شرکت ذوب‌آهن در دو شیفت کاری و در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن انجام و در مدت هفت روز حدود یک‌هزار تُن 
رسوبات از این حوضچه‌ها جمع‌آوری شد تا در تابستان و در 
زمان افزایش مصارف شرب، بدون کمترین مشکل، انتقال 
آب به تصفیه‌خانه صورت پذیرد. معاون حفاظت و بهره‌برداری 
شرکت آب منطقه‌ای اصفهان با اشاره به این که پس از گذشت 
سالیان متوالی، مقداری رسوبات در کف این حوضچه‌ها باقی 
می‌ماند و پل‌های لجن روب توانایی انتقال آنها را ندارند، اضافه 
کرد: به منظور لایروبی این حوضچه‌ها، هر چند سال یکبار 
یکی از حوضچه‌ها خشک و رسوبات آن به شکل دستی جمع 
آوری می‌شود. او افزود: باتوجه به موقعیت حوضچه‌ها و عمق 
آنها از لبه محل دسترسی، انجام کار با ماشین‌آلات راهسازی 
دشواری‌های خاص خود را داشت و تجربیات قبلی در این زمینه 
باعث شد این بار از روشی جدید و با استفاده از دستگاه مکنده 
صنعتی انجام شود. صادقی با بیان اینکه سد چم آسمان، محل 
تأمین آب شرب اصفهان از طریق سامانه اول آبرسانی به استان 
است، تصریح کرد: این سد دارای دو حوضچه ترسیب به طول 
۲۰۰ متر و عرض ۲۰ متر بوده که پس از ته‌نشینی رسوبات 
در آن، آب را به تصفیه‌خانه باباشیخعلی جهت شروع فرایند 
تصفیه منتقل می‌کند. معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب 
منطقه‌ای اصفهان اضافه کرد: این حوضچه‌ها هریک مجهز 
به پل لجن روب بوده که روزانه رسوبات از کف آنها به شکل 

مکانیزه جمع آوری می‌شوند.

آغاز عملیات حفر دو چاه برای 
رفع مشکل آب کاشان 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کاشان گفت: عملیات 
حفر و تجهیز دو حلقه چاه برای افزایش ظرفیت تولید آب 
آشامیدنی شهرستان کاشان با اعتبار ۱۷۰ میلیارد ریال آغاز شد.
به گزارش بازار، یاسر اسماعیلی افزود:۱۲۰ میلیارد ریال 
برای حفاری و تجهیز چاه شماره ۱۴ و ۵۰ میلیارد ریال دیگر 
به تجهیز چاه شماره ۴۷ اختصاص یافته است. او اظهار کرد: 
مدیریت تنش‌های آبی، افزایش تاب‌آوری، تأمین کمیت 
و کیفیت آب شرب شهروندان در تابستان از اهداف حفر و 
تجهیز این چاه‌ها است. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
کاشان گفت: عملیات حفر و تجهیز این چاه‌ها یک سال طول 
کشیده،آب استحصالی از این چاه‌ها،آب مورد نیاز ۷۰ هزار نفر 
از مردم کاشان را تامین می‌کند. آب این چاه‌ها از طریق خط 
انتقال با ارتفاع پمپاژ بالا به مخزن ذخیره ۱۰ هزار مترمکعبی 

واقع در جاده نطنز منتقل می‌شود.

نمایشگاه فرش دستباف، 
امتزاج خیالین هنر و صنعت

مدیرعامل شرکت نمایشگاه بین المللی استان اصفهان: 
فرش دستباف ایرانی نه فقط یک محصول، بلکه بازتابی 
از روح ملت ایران و سندی زنده از تاریخ، فرهنگ و 

زیبایی‌شناسی است.
به گزارش اصفهان امروز، احمدرضا طحانیان با اشاره به 
برگزاری بیست و هفتمین دوره از نمایشگاه فرش دستباف در 
استان اصفهان اظهار داشت: این اثر هنری که حاصل قرن‌ها 
تلاش، عشق و ذوق هنرمندان این سرزمین است، تجلی 
کامل امتزاج هنر و صنعت به شمار می‌آید. هر گره‌ای که بر 
تار و پود فرش زده می‌شود، قصه‌ای از زندگی، امید و آرزو را 
روایت می‌کند و هر نقشی بر آن، حکایتی از فرهنگ و هویت 

ایرانی است که به جهانیان ارائه می‌شود.
او خاطرنشان کرد: بیست و هفتمین نمایشگاه تخصصی-
صادراتی فرش دستباف از ۷ تا ۱۲ بهمن‌ماه در محل 
نمایشگاه‌های بین‌المللی اصفهان برگزار خواهد شد. این 
رویداد با حضور 110 برند معتبر داخلی از استان‌هایی چون 
فارس، کرمان، اصفهان، قم، خراسان رضوی و شمالی، تهران 
و گلستان و دیگر نقاط کشور به نمایش تولیدات متنوع فرش 
اختصاص داده است و با تمرکز بر صادرات، می‌کوشد جایگاه 
جهانی فرش دستباف ایران را تقویت کند و فرصتی برای 
دیده شدن این هنر-صنعت ارزشمند در بازارهای بین‌المللی 

فراهم آورد.
به گفته طحانیان باید در نظر داشت که آنچه فرش 
دستباف ایرانی را از دیگر محصولات متمایز می‌کند، ترکیب 
بی‌نظیر هنر، خلاقیت و صبوری است که در هر گره آن نهفته 
است. این هنر گران‌بها، از دیرباز پل ارتباطی میان گذشته 
پرغرور ایران و آینده‌ای روشن‌تر بوده است. در شرایطی که 
جهان در میانه خشونت‌های سیاسی و ناملایمات اخبار جنگی 
به سر می‌برد، بازگشت به اصالت‌های فرهنگی راهی برای 
رهایی بشر از شرارت است. فرش ایرانی به عنوان سوغاتی 
برای جهانیان می‌تواند نقش مهمی در معرفی فرهنگ غنی 
ایران به دنیا ایفا کند و به عنوان بخشی از دیپلماسی فرهنگی 

کشور شناخته شود.
مدیرعامل نمایشگاه اصفهان افزود: نمایشگاه اصفهان 
تلاش کرده تا با رشد کمی و کیفی مشارکت‌کنندگان نسبت 
به دوره قبل سهم کوچکی در این فرایند برندسازی فرهنگی 
داشته باشد و در این راستا میزبان تولیدات برتر و شناخته شده  
فرش ایران خواهد بود. همچنین برنامه‌های جانبی از جمله 
کارگاه‌های تخصصی و نشست‌های مرتبط با هنر و اقتصاد 

فرش نیز از بخش‌های جذاب این رویداد محسوب می‌شود.
به این ترتیب بیست و هفتمین نمایشگاه تخصصی-
صادراتی فرش دستباف، نه تنها فرصتی برای تولیدکنندگان 
و تجار، بلکه سفری برای همه علاقه‌مندان به هنر و فرهنگ 
است. هر نقش و نگار در این نمایشگاه، سفیری از تاریخ و 
تمدن ایران است که شما را به دنیای رنگ‌ها و داستان‌ها 
دعوت می‌کند و می‌کوشد خیال ایرانی رج زده بر فرش را که 

به باندای تاریخ آن است به جهانیان معرفی کند.

تکمیل شبکه فاضلاب شهرضا 
نیازمند ۱۸۵۰ میلیارد تومان 

اعتبار 
مدیرعامل آبفای اصفهان با اشاره به نیاز ۱۸۵۰ میلیارد 
تومانی برای تکمیل شبکه فاضلاب شهرضا گفت: بدون 
سرمایه گذاری بخش خصوصی و مشارکت مردمی، تکمیل 

این شبکه سال‌ها به طول می‌انجامد.
به گزارش اصفهان امروز، ناصر اکبری در نشست مشترک 
با نماینده مردم شهرستان‌های شهرضا و دهاقان در مجلس 
شورای اسامی اظهار کرد: تاکنون ۶۵ درصد از شبکه 
فاضلاب این شهر اجرا شده است و تکمیل آن به ۱,۸۵۰ 

میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد.
او با اشاره به تنگناهای مالی دولت در تأمین اعتبار مورد نیاز 
طرح‌های عمرانی افزود: بدون سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
و مشارکت مردمی، تکمیل شبکه جمع‌آوری فاضلاب شهرضا 
و بهره‌مندی ۱۰۰ درصدی مشترکین از خدمات جمع آوری، 
انتقال و تصفیه فاضلاب در حدود ۱۰ سال دیگر به طول 

می‌انجامد.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب اصفهان افزود: این 
شرکت در سال جاری با اعتباری معادل ۸۰ میلیارد تومان 
اقدام به انعقاد قراردادهای متعدد برای اجرای ۴۰ کیلومتر 
شبکه جمع‌آوری فاضلاب در شهرضا کرده که تاکنون ۶۰ 

درصد پیشرفت فیزیکی داشته است.
اکبری افزود: در صدد هستیم برای اجرای شبکه فاضلاب 
شهرضا از تسهیلات ماده ۵۶ هم بهره مند شویم که باید در 
این زمینه نهادها و دیگر دستگاه‌ها با آبفای استان اصفهان 
همکاری لازم را داشته باشند. وی بر استفاده از پساب در 
بخش صنعت تاکید کرد و گفت: براساس تکالیف تعیین شده 
در قانون برنامه هفتم توسعه کشور، صنایع کشور ملزم به 
استفاده از آب‌های نامتعارف مثل پساب و آب دریا در فرایند 
تولید خود هستند و بنابراین صنایع موجود در این منطقه نیز 
باید از پساب تصفیه خانه فاضلاب شهرضا استفاده کنند.
اکبری به فعالیت‌های صورت گرفته در خصوص ارتقا فرایند 
تصفیه در تصفیه خانه فاضلاب شهرضا نیز اشاره کرد و گفت: 
هم اکنون تعداد دستگاه‌های هوادهی این تصفیه خانه از ۹ 
به ۱۵ دستگاه افزایش یافته و تجهیز لاگون هوادهی این 
تصفیه خانه به سه دستگاه هواده جدید نیز در دستور کار قرار 
دارد. در ادامه این نشست نماینده مردم شهرضا در مجلس، 
خواهان رفع موانع بهره‌مندی اهالی محله کم برخوردار خاوران 
از خدمات شبکه جمع‌آوری فاضلاب شد و افزود: تحقق این 
خواسته، نیازمند همکاری سایر سازمان‌ها نظیر شهرداری و آب 
منطقه‌ای جهت آزادسازی مسیر خط انتقال فاضلاب است. 
حبیب قاسمی گفت: صنایع فعال در شهرک صنعتی رازی نیز 
باید طبق قرارداد از پساب خروجی تصفیه خانه استفاده کنند و 
مجوز هیچ‌گونه برداشت آب از منابع منطقه برای چرخه تولید 

در اختیار صنایع قرار نگیرد.

غفلت دولت از توسعه زیرساخت‌ها در زمینه تأمین انرژی


